

创新 协调 绿色 开放 共享



驻足回眸来时路，一路欢歌一路行。兴达阳光集团的前身是兴达房地产公司，创立于2002年。2016年是鄂尔多斯经济复苏的开始，也是兴达阳光集团逐步走出危机的时候。正当集团各项事务稳步推进之时，董事长杨喜林却在又一番深思中做出了股份制改革的决定。在一系列论证与完善中，于2016年年底集团正式开始了股份制改革试运行，成立了酒店管理和工程管理两个独立运营的股份公司。

在股份制改革前，工程管理公司作为集团公司的一个重要部门，曾为公司的发展壮大立下汗马功劳。在鄂尔多斯大开发大建设时期，各房地产开发商与工程建筑公司鱼龙混杂，兴达房地产公司则站在长远发展的高度，以战略的眼光组建了自己的工程建筑队伍，并凭借精湛的施工与科学的管理，先后开发了万福园、园丁园、阳光丽舍等10个高档住宅小区，还承建了达拉特旗白塔公园、乌审旗萨拉乌素主题公园、乌审旗赛马场等多个大型场所建设项目。

有辉煌，有惨淡。
辉煌时做事，惨淡时做人。

鄂尔多斯经济危机从房地产行业危机开始爆发，并以之为重灾区，连同工程建筑业被牢牢困在其中动弹不得。从2012年兴达阳光集团陷入危机开始，兴达建筑偃旗息鼓，在工程建筑市场大面积持续瘫痪的状况下，谋求生存与发展成了一道搁浅的难题，只能一边观望一边等待。在此期间，兴达人用一系列挑战自我的举措，借助信念与精神的力量从危机中再次站了起来，是奇迹也是必然。有这样一组数据似乎可以指明危机的本质所在，那就是兴达人用20亿的资产化解了10亿的债务。这个不等式的成立，完全是用诚信支撑起来的。正如董事长杨喜林说：钱没了还能挣，诚信没了，多少钱也买不回来。

种瓜得瓜，种豆得豆。兴达阳光集团走过举步维艰的危机时代，播撒了诚信的种子，收获了良好的社会声誉，并由此开始踏上二次创业的征程。股份制改革为二次创业写下浓墨重彩的一笔。工程管理部门也由此变身成为工程管理公司。在半年多的时间里，工程管理公司先后拿下大小8项工程项目，实现了自2012年以来，工程项目承揽零的突

潮涌风劲正扬帆

——前行中的兴达阳光工程管理公司

破。整个团队从上至下井然有序、精诚团结地推进着各项工作。

经历过经济危机给房地产行业带来的大萧条，面对刚刚复苏，还很弱小的市场，在激烈地竞标下，能争取到相当的份额，非常不易。工程管理公司投标达旗书香名邸项目的时候，在众多投标人中，有人听到是兴达阳光旗下的公司，立刻发声：兴达阳光没问题，我知道杨喜林，那人行！这句话说得得劲儿，听得暖心。总工董飞虎感慨地说：是举着兴达阳光的旗帜，让兴达建筑有了竞争优势。我们在很长一段时间所积累的诚信口碑和社会影响力，在每一次关键节点都发挥了积极的作用，尤其是现在。

很多人以为建筑业的黄金时代已经过去了，做工程跟过去比，就像大餐和零食。零食要怎么吃呢？玩儿着吃。但在兴达人眼中，工程建筑是科学，也是艺术，它没有大小，只有精细，一砖一瓦一个数据都不能有半点马虎，一旦完成施工，就要经得起人民群众和时间历史的考验。特别是现在，争取到项目是荣誉更是责任，兴达阳光的口碑来之不易，兴达建筑只有好好做项目，才能做更好的项目，做更好的自己。

实行股份制改革后，放开手脚的工程管理公司在半年多的时间里，一边按进度按计划顺利推进了各工程项目的实施，一边积极拓展市场，寻求更广阔的合作。

鄂尔多斯应用技术学院维修改造工程要求设计施工一体化联合体投标。之前，工程管理部还从没有过这种联合投标的经历，更谈不上经

验。联合投标对竞标人资质及各方面条件要求极高，标书需要完成设计与施工两大块内容。当时多家竞标人都有非常强大的实力，工程管理公司中标的几率几乎为零，但是大家并不气馁，一致抱着学习和锻炼的态度，积极参与了该项目的竞标。在制作标书的过程当中，每一个环节、每一段表述都尽可能精细谨慎、准确专业，可以说是边制作边学习、边改进边完善。临近投标时，管理公司上下一千人马开足马力，开标前一天，大家忙到深夜两点。经过一段时间的精心准备，人们甚至有了中标的希望和信心。这份希望和信心不是盲目的，因为最终开标揭晓，在众多实力派竞标人中，兴达建筑仅以第二名的成绩落标。也就是说，如果没有排在前面中标的那家大公司，兴达建筑已经拿下鄂尔多斯应用技术学院维修改造设计施工

工程了。这次经历不仅让兴达人看清了自己与大企业之间的距离，也让兴达人积累了宝贵的联合投标实战经验，并增加了不断开拓学习的信心和决心。

2016年以来，集团公司以“服务为主、多元发展”作为今后一段时间的产业定位。这里面包括传统的服务业，也包括新生的服务理念。兴达建筑正是借鉴这一理念，用第三产服务业的标准要求施工质量，努力做到甲方认可、甲方满意。在它背后，是兴达人不断学习、不断提升，孜孜不倦地深耕建筑行业的兴达精神。高举“携手兴达，共享阳光”的旗帜，以做精、做细、做强为根本立足点，新生的兴达阳光工程管理公司将一如既往地致力于打造兴达建筑长久牢固的地区品牌，为建设更加美丽富饶的鄂尔多斯砥砺前行。

(图：郝琴 / 文：竹笪子)



我市内蒙古兴泰建设集团有限公司4个QC小组获评“2018年度内蒙古自治区工程建设优秀质量管理小组”

5月15日，2018年度内蒙古自治区工程建设优秀质量管理小组评审结果揭晓，经鄂尔多斯建筑业协会推荐、QC小组现场发表、内蒙古自治区工程建设质量管理小组活动评审委员会评审、内蒙古自治区建筑业协会审定等环节，我市内蒙古兴泰建设集团有限公司4个QC小组分别获奖，其中内蒙古医科大学

第二附属医院迁建工程项目QC小组获得“2018年度内蒙古自治区工程建设优秀质量管理小组”一等奖，杭锦旗综合文化活动中心QC小组、国家北方足球训练基地一期足球场地项目QC小组、乌海市蒙中二期(含残疾人康复建设项目)项目QC小组获得“2018年度内蒙古自治区工程建设优秀质量管理小组”二等奖。

近年来，在市建委和协会的正确引导下，我市建筑业企业高度重视技术创新工作，狠抓质量管理，坚持施工过程中的有效控制、严格执行操作规范和技术标准、质量保障体系完备，取得了可喜成绩。希望获奖单位再接再厉，为进一步提升我市工程质量和质量管理水平做出新的贡献。(赵璐玮)

住建部重申：坚持房地产调控目标不动摇、力度不放松

近日，针对近期部分城市房地产市场出现过热苗头，投机炒作有所抬头等情况，住房城乡建设部印发通知，重申坚持房地产调控目标不动摇、力度不放松，并对进一步做好房地产调控工作提出明确要求：

一是加快制定实施住房发展规划

各城市要科学编制住房发展规划，明确住房发展目标、重点任务和政策措施，合理确定住房和用地供应规模、结构、时序。一线、二线城市要在年底前编制完成2018年至2022年住房发展规划，并报住房城乡建设部备案后向社会公布实施。

二是抓紧调整住房和用地供应结构

各地要有针对性地增加住房和用地有效供给，切实提高中低价位、中小套型普通商品住房的供应比例，建立房价地价联动机制，防止地价推涨房价；提高住房用地比例，热点城市住房用地占城市建设用地的比例建议按不低于25%安排，大幅增加租赁住房、共有产权住房用地供应，在新增住房用地供应中的比例达到50%以上。北京、上海、广州、深圳等

16个城市要探索推动供地主体多元化，6月底前提出并上报具体实施方案。

三是切实加强资金管理

各地要加强个人住房贷款规模管理，落实差别化住房信贷政策，强化对借款人还款能力的审查，严格管控消费贷款、经营贷款等资金挪用于购房加杠杆行为。严格落实企业购地只能用自有资金的规定，加强住房用地购地资金来源审查，严控购地加杠杆行为。

四是大力整顿规范市场秩序

要严肃查处捂盘惜售、炒买炒卖、规避调控政策、制造市场恐慌等房地产企业和中介机构的违法违规行为。要保持高压严查态势，对各类违法违规行为，发现一起，查处一起，并向社会公布，形成震慑。

五是加强舆论引导和预期管理

各地要全面落实住房销售合同网签备案制度，定期发布权威信息；加强政策解读和市场信息公开，及时澄清误解，正面引导舆论；严厉打击利用自媒体公众

号等网络媒体炒作渲染房地产、散布虚假信息等行为。

六是进一步落实地方调控主体责任 住房城乡建设部将加快建立房地产市场评价和监测预警体系，细化评价单元，完善对地方房地产调控工作的评价考核机制，具体落实地方政府稳房价、控租金的主体责任，同时严格督查，对工作不力、市场波动大、未能实现调控目标的地方，坚决问责。

通知强调，各地要牢固树立“四个意识”，提高政治站位，毫不动摇地坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位，坚持调控政策的连续性稳定性，认真落实稳房价、控租金，降杠杆、防风险，调结构、稳预期的目标任务，支持刚性居住需求，坚决遏制投机炒房，因地制宜，精准施策，确保房地产市场平稳健康发展。

(来源：中国建设报)



新闻集装箱

△5月14日，住建部发布《建筑工人实名制管理办法(征求意见稿)》，提出进入施工现场从事建筑作业的工人应经过基本安全培训，并在全国建筑工人管理服务信息平台上登记。

△住建部工程质量安全监管司日前发出通知，明确今年6月全国住房城乡建设系统将开展以“生命至上、安全发展”为主题的“安全生产月”活动，并提出四方面要求。要求具体为：一是高度重视，加强组织部署。二是统筹推进，深化专项治理。三是注重培训，提升安全素质。四是加强宣传，提高安全意识。

△5月15日，国家统计局发布2017年平均工资主要数据。其中，2017年建筑业全部就业人员的平均工资为52196元，比全国平均水平低9382元。

△国办发33号文出炉，取消施工合同、节能备案、消防、人防并入图审。2018年5月18日，国务院办公厅正式公布《国务院办公厅关于开展工程建设项目审批制度改革试点的通知》(国办发[2018]33号)，将大大精简审批环节。

△近日，国务院印发了《关于推行终身职业技能培训制度的意见》(国发[2018]11号)(以下简称《意见》)，这是当前和今后一个时期推进职业技能培训工作的指导性文件。

(以上新闻详情查看鄂尔多斯建筑业协会官网)

□5月14日，市建委党组书记、主任钟乌拉在会议上传达贯彻了市委、市政府和自治区住建厅相关工作部署，听取旗区住建局关于环保督察反馈问题整改和脱贫攻坚危房改造工作汇报，研究部署贯彻落实工作。

□5月16日至18日，《内蒙古自治区建设工程计价依据(2017版)》宣贯会在呼和浩特市召开。本次宣贯由自治区建设工程标准定额总站具体实施，我区各盟市住房和城乡建设行政主管部门及建设、设计、施工、造价咨询、工程监理、招标代理企业参加了宣贯会。

□5月16日，内蒙古自治区建筑业协会在呼和浩特市召开“内蒙古自治区建筑业龙头企业评选办法(征求意见稿)”座谈会。会议针对《内蒙古自治区建筑业龙头企业评选办法(征求意见稿)》进行了积极探讨，以此为契机加强《评选办法》有序推进。

(来源：鄂尔多斯市城乡建设委员会官网、内蒙古自治区建筑业协会官网)